

EL PAUER

AÑO VIII

Número suelto, 5 centimos

Alicante: Martes 15 de Febrero de 1910

Redacción y Administración, Rafael Torol, 3

Núm. 4.020

GRANDES ALMACENES

- - - DE PIENSO Y PAJA PARA CABALLERIAS - - -

Precios sumamente económicos. — — Géneros de primera calidad

DEPÓSITO: Calle de Misonnave, núm. 17.

DESPACHO: Plaza de Isabel II, núm. 22.—Alicante.

Única fábrica de calcetines

de talón y puntera reforzados de algodón superior

Calle de San Fernando, 20

PRECIOS BARATÍSIMOS

¡JOJO! No confundirles con otros que se venden sin refuerzo y de mala

confección. — —

CONSERVAS "Las Palmas",

FÁBRICA—PLAYA DEL BABEL—ESTABLECIDA EN 1892

DESPACHO: Plaza de Isabel II, núm. 26 bajos. Teléfono 43

Frutas, legumbres, hortalizas en latas y en frascos, frutas al vinagre, mermeladas, etc., etc.

Marcas COLUMBINA O PIERROT

LIQUIDACIÓN VERDAD

De todas las existencias de tulipas, tulipanes, pantallas, globos, brazos, quinqués, aparatos, arañas, figuras, materiales para instalaciones, y mil objetos distintos con gran reducción de precios, por traslado del local de establecimiento de electricidad de

Esplá y Muñoz

PASEO DE MENDEZ NUÑEZ, 10

Solo por diez días, y empieza hoy.

APROVECHAD LA OCASIÓN

Cotización de valores

ACILITADA POR LA CASA DE BANCA DE

LOS SRES. HIJOS DE A. VILA

1% Interior 86'35

5% Amortizable 93'25

Jedulas hipotecarias 4% . . . 103'

Banco de España 466'

Comp. Arrendataria Tabacos . . . 383'

Banco Hipotecario de España . . . 258'

Idem Español de Crédito 137'

Unión Española de Explosivos . . . 325'50

Bdad. Gral. azucarera preferente . . . 82'

Idem idem ordinaria 25'

Ferrocarriles Norte España 81'80

1. id. Madrid, Z. y Alicante . . . 95'

CAMBIO EXTRANJERO

Paris 106'30 Portugal . . . 555,

Londres 26'92 Viena 116,

Alemania 123, Rusia 295,

Italia 106, Escandinavia 158

Todos. Udos. 564, 13 Febrero 1910.

NECESIDAD OBLIGA

Por razón de economías, según referencias que circulan, han sido declarados cesantes veintisiete empleados de la Exma. Diputación provincial.

El escabache ha sido el plato que se ha servido ayer en la Corporación provincial, habiendo resultado escabechados los sufridos empleados de aquella, que han visto transcurrir trimestres enteros sin que la ansiada nómina haya sido satisfecha por entero.

Y cuán triste y doloroso es para los que no poseen más haberes que el fruto de su trabajo, que llegue el día designado para percibir los haberes devengados y por única remuneración y estipendio se les conteste con un frío y glacial ¡no hay dinero! que debe haberla sangre en las venas de los po-

Alba, Gasset, Barroso, Aguilera, Verga, Santamaría, Suárez Inclán, Villanueva, Cortezo, marqués del Real Tesoro, Aufián, De Federico, Celluelo y Rodríguez de la Borbolla. Total 19 de los que pueden casi rebajarse Alvarado, Luque, Barroso, Villanueva, Martínez del Campo y Amós Salvador.

Junto a Canalejas se hallan: García Prieto, Ruiz Valarino, Aznar, Arias de Miranda, Cobian, Merino, Calbetón, conde de Romanones, Groizard, Guillón, Dávila, López Domínguez, Amilio Jimeno, Mellado, Rodríguez, Capdepón, Sánchez Román, Navarro Reverter, marqués de Teverga y Weyler. Total 20, sin contar con Montero Ríos que se halla ajeno á estas luchas.

En otro artículo analiza la campaña del trast contra el señor Canalejas y dice: «El Imparcial» ataca de frente con todos los recursos de combate hasta haciendo salidas de linea republicana y el «Heraldo» y el «Liberal» atacan por los flancos.

Comenta estos últimos trabajos y le dice a «El Imparcial» que la prisa que mete á Canalejas por lo de las congregaciones religiosas debió metérsela á Moret.

A el «Heraldo» le ruega que no vea peligrosa en la reunión de los 19 exministros en casa de Moret. «Tal grupo es solo alarmante en los presupuestos de clases pasivas.»

«El Liberal» hace un artículo hoy examinando las manifestaciones de simpatía producidas en varias poblaciones con motivo de la subida al poder del señor Canalejas.

Y extraña que esas simpatías se produzcan en ciertos periódicos catalanes que otras veces le han combatido, pareciéndole sospechoso que los catalanistas digan que Canalejas es un hombre formal.

El mismo periódico niega que Weyler piense renunciar á la capitalía general, según dijeron Ianoche, pues Weyler vendrá á Madrid en breve sólo á dar gracias á don Alfonso por la concesión del tercer entorohado.

«La Correspondencia de España» afirma que Amós Salvador ha escrito una carta á Canalejas felicitándole y expresándole de tal modo su adhesión que puede contársele ya entre los demócratas.

Afirma el colega que Amós Salvador discrepó en muchas apreciaciones que se hicieron en la reunión de exministros morestistas celebrada en el domicilio del señor Gasset.

«El Imparcial» aplaude el modo que tiene Franco Rodríguez de resolver el problema de la carestía de la vida madrileña, creyendo que pondrá el dedo en la llaga.

Algunos periódicos aseguran que Luque se apartará de la lucha política, y por lo tanto no puede considerársele como uno de los 19.

La expedición Polar de Charcot

Mucho se ha venido hablando estos días acerca del fracaso de esta expedición.

Según telegramas enviados á la Agencia Fabra desde Punta Arenas, al llegar á las regiones heladas el «Pourquoi Pas?», del doctor Charcot, encalló en la costa de Graham.

Pudo ser puesto á flote tres días después, pero un choque contra unos icebergs abrió una vía que fue imposible re-

te, pues el buque embarcaba por el buque unas dos toneladas por hora.

El «Pourquoi Pas?» sufrió también otras averías de consideración.

En cuanto á los miembros de la expedición, muchos de ellos padecieron, además de escorbuto, miocarditis.

Las observaciones científicas se realizaron con esmero y éxito.

La expedición efectuó numerosas excursiones sobre el hielo, descubriendo tierras desconocidas al Oeste de la llamada Tierra de Alejandro.

La escasez de víveres y de carbón, las averías del buque y fatiga de la tripulación, obligaron á la expedición a emprender el regreso hacia América.

EL SERVICIO DE CORREOS

El Consejo de Estado ha informado favorablemente el crédito de 1.940.000 pesetas que para mejoras del servicio de Correos y Telégrafos pidió el director señor Francisco Rodríguez.

La distribución del aumento concedido para personal será en la siguiente forma, salvo alguna pequeña variación.

Una plaza de jefe de Administración de segunda clase, seis plazas de jefe de Administración de tercera clase, seis jefes de negociado de primera, ocho de jefe de negociado de segunda, doce de jefe de negociado de tercera, dos oficiales primarios, cuarenta segundos, cuarenta terceros y treinta y cinco de cuarta clase.

Que hacen un total de 150 plazas que se cubrirán con otros tantos opositores en expectación de la última convocatoria.

CRÓNICA

Los españoles somos muy tranquilos. Queremos que se nos dé necha una política anticlerical, sin preparar nosotros la opinión, ni hacer nada por nuestra parte, dejando que lo arrisgue todo el que ha de consumar la suerte. Así se comprende que hayan fracasado generosos intentos, no sólo por causas externas, sino por las intrincas de nuestra constitución interna y espiritual. Esta labor que se echa de menos la han tomado por su cuenta un corto número de periódicos y algunos libros en medio de la glacial indiferencia de la gran masa de nuestros intelectuales.

Si éstos se hubieran fijado un poco más en el problema que se debate bajo el nombre del anticlericalismo, hubieran visto que en él se trata de dos conceptos de la vida entitéticos, incompatibles.

que han de tener por consecuencia la radical y absoluta separación que hoy proclaman los videntes de todos los países y que tiene una especial razón de ser en el nuestro, donde uno de los términos se halla representado por la entidad histórica que ha exagerado más su nativa significación. Nos explicaremos.

A la pregunta «¿para qué ha nacido el hombre?» contestan la ciencia y la religión de manera totalmente distinta. Dice la primera que la Humanidad está llamada a progresar incesantemente en el conocimiento de la Naturaleza y en el aprovechamiento de las leyes para dominarla y someterla á la soberanía racional. De acuerdo con este peculiar concepto del mundo, la ciencia ensancha cada vez más sus fronteras y, aplicada á la industria, produce esas maravillas que son la gloria y el orgullo de la civilización.

La religión, á lo menos según se entiende entre nosotros, contesta á la mencionada pregunta en términos diametralmente contrarios. El Catolicismo, resumen oficial de las enseñanzas de la Iglesia, declara abiertamente que la Humanidad no tiene más que un fin sobre la tierra: el que la relaciona con la divinidad y con los destinos futuros. De los fines terrenales y propiamente humanos no es la Iglesia una palabra, los ignora y, si no los niega, palatinamente, obra en la práctica como si no existieran y hace cuanto le es posible para aniquilarlos. Si en su mano estuviera, se convertiría la sociedad en un inmenso cenobio.

que el secreto de la lucha perpetua

y universal entre los «dos poderes», que los políticos superficiales pretenden armonizar, siendo por naturaleza incompatibles. ¿Qué puede haber de común entre la institución civil, que tiene por objeto la relación esencial del hombre con el mundo que le rodea, y la eclesiástica, que desemboca sistemáticamente en la relación y tiende en principio á desvirtuarla ó, cuando menos, á anularla cuanto le sea posible? La única relación que existe entre ambas «potestades» es la guerra, más siéntase oportuna, que siempre ha existido, existe y existirá.

No, no existirá cuando se desoidan á vivir separados la religión y el Estado como antidades que entienden distintos criterios, que no se conocen y que parten de principios totalmente distintos. Mediante tan profunda y radical diversidad de criterio sobre el sentido de la vida humana chocarán siempre en sus respectivos movimientos hasta que se eloquen á distancia, sin que exista entre ellos nada de común más que las leyes generales del Estado, cuya norma es la razón natural.

Dijo alguien tal vez que la exclusiva finalidad extramundana es propia sólo del catolicismo y que otras concepciones religiosas, filosóficas ó positivas se hallan exentas de dicha aberración; pero tal observación no es aplicable á nuestro país, que no conoce otra forma religiosa que la católica y, aun aceptando aquel supuesto, constituiría un motivo más para la separación radical entre ambos géneros de instituciones, la religiosa y la política y civil.

Creemos que la anterior demostración es matemática. Otras podremos aducir para facilitar el camino á los políticos que de buena fe aspiren á la solución del tremendo problema religioso.

Noticias de Barcelona

POE CORREO

El dia.—La aviación.—Incendio.—Peces capturados.—Contra la mala prensa

—Denuncia contra Ossorio

Hace un día desapareció

La prensa censura la de la fiesta anunciada ayer dromo.

Las pruebas con el avión verificaron el jueves.

Un incendio ha destruido de grandes de la barriada de

El amante y la hija del obispo, fallecida la reina Victoria, fagocitados por el Arrow.

Este marchó á Palma, capturando amante, que ha llegado hoy á Barcelona.

La joven lady llegó ayer mañana.

En el mitín de señoras celebrado en Manresa, se atacó á la

Bueno.

Como estaba anunciado, atacó á la autoridad militar contra el señor Ossorio y las manifestaciones que hicieron, especialmente las de Noviembre, digno de ser notado que que violentamente han hecho correr entonces han sido mientras que el exgobernador dice cosas que revientan.

13—Febrero—1910.

LEY HIPOTÉC

publicada por R. O. de 16 de 1909, en cumplimiento de la disposición adicional de la Ley del mismo año, sobre las y la doctrina del Tribunal y de la Dirección General de Hacienda y del Notariado.

Se vende en la imprenta Such, Serra y Compañía, 250 pesetas ejemplar.

NO CONFUNDIRSE
(On parle français)

PRECIO FIJO

Unica y verdadera sombrerería ACEVEDO

Gran surtido en Sombreros de Fielto para caballeros, y niños.—Últimas novedades en SOMBREROS y GORRAS del país y extranjera

EXCLUSIVA PARA LA VENTA DE SOMBRERO «LAVILLE»

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

La Universidad literaria de Valencia convoca las escuelas vacantes en este distrito dotadas con 2.000 ó más; pesetas anuales, que han de proveerse por oposición.

Figuran las siguientes: De niños: una elemental de Valencia, con 2.000 pesetas; San Antonio, Abad (Cartagena), con 2.000.

De niñas: Valencia (Práctica de la Norma), con 2.250; Alicante con 2.000; Valencia con 2.000 y Alicante (párvulos) con 2.000.

Las oposiciones se celebrarán en Valencia, debiendo los interesados presentar sus solicitudes en el plazo de un mes a contar desde la publicación del anuncio en la *Gaceta*.

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche se pondrá en escena «Mentirola y el tío Lepa» y «Endevina endevinalla ó el tío Perico», por la compañía que dirige don Salvador Soler, y haremos mención de estas dos obras especialmente porque no se han puesto en escena durante la temporada que va transcurrida.

En la sección doble se exhibirá la preciosa película de gran duración, compuesta de diez cuadros, titulada «Hector Fieramosca», cuyo asunto se desarrolla en Italia en la época de los Borgias.

El público que ya se ha impuesto de las excelentes condiciones de la compañía y del atractivo de las obras que se representan, acudirán seguramente al Principal, donde se ofrecen extraordinarias alicantes al público.

Mercados

Mais

Los mercados reguladores extranjeros anuncian constante firmeza de precios a el maíz Plate.

Y San José, los de almacén son: 21 1/2 pesetas saco de 20 sacos. Se han cotizado: del país, las barchillas (15 litros); a 19 50 pesetas los 100 artides. Un poco más flojo, gente, de 19 1/4 a 19 1/2; Dá 18 1/2; Cincuentini, de 18 1/2 pesetas los 100 kilos.

Cebada. Nada se ofrece de la plaza á reales fanega.

Santander se han cotizado: de Casco superior, a 19 1/2 pesetas saco de 100 kilos; de Andalucía, a 19.

En Barcelona, sin variación, aunque fijas, detallándose de 22 a 23, a 20 1/2 pesetas los 100

que se han cotizado: cebada prima pesetas los 100 kilos, sin 20,75. (Cáceres) se detalló a 6'50, con abundantes existencias. 28 a 29 reales.

de los Condes (Palencia)

se cotiza a 7 pesetas fanega. 126 pesetas cada.

se halla de venta en el nº de Pedro Escrivano plaza de la Constitución, travesa.

EN EL AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho para la sesión ordinaria que celebrará mañana á las seis de la tarde la Corporación Municipal, son los siguientes:

1.º Informe de don José Alegre y don Vicente García, solicitando autorización para establecer ó ganos.

2.º Idem de don José Bronchal relativa al contrato de limpieza que tiene á su cargo.

3.º Dos instancias de tabajeros, toceros y salazoneros.

4.º Instancia de don Rafael García Salva, solicitando reconocimiento de crédito.

5.º Otra de don Luis Espí, solicitando cesión de subasta.

6.º Comunicación de la Jefatura de Obras Públicas.

7.º Comunicación de la Cámara Oficial Española de Comercio, Industria y Navegación de la República Argentina.

8.º Instancia de vecinos del sitio llamado el Portezgo.

9.º Informes de Hacienda.

10.º Informes de Ornato.

11.º Otro de la Comisión de Paseos, Arbolados y Hacienda.

12.º Moción del señor Mendaro sobre el cierre de solares.

13.º Un informe del Letrado Consistorial.

14.º Autorización para el pago de lo previstos.

15.º Instancia oficial de terrenos para el nuevo Cementerio.

THE ARTISTIQUE LIFE.

Centro de contratación de artistas.

Alicante

Servicio Telegáfico

Las heroínas de los poetas

Las heroínas de los poetas fueron muchas veces menos bellas en la realidad que vistas en el espejo de la leyenda.

Esto parece que ocurrió con Carlota Stein, la amada de Goethe, la inspiradora de sus grandes creaciones «Tasso» y «Ifigenia».

Según las averiguaciones de un eruditó alemán, acabaron de demostrar, Carlota era una mujer vulgarísima y llamaba á los espíritus superiores «chacal de locos».

Para las cartas que Goethe escribió de Italia, sólo tuvo Carlota este comentario rampón:

«Todas esas descripciones de viajes me aburren».

De las tragedias de Goethe dijo que no gustaba de los «sufamientos poéticos».

Las mujeres de «Wilhelm Meister» le parecían «inconvenientes» y las nobles figuras de aquella novela «cubiertas de lodo».

¿Cómo ejercía, pues, sobre Goethe una influencia y una atracción tan poderosas?

Según el referido profesor berlínés, fué cuestión de amor propio.

Carlota no se resolvió nunca á ser la amante del astro de Weimer.

A esta resistencia puede sólo atribuirse la ciega obstinación del poeta.

Banquete

El jueves próximo se dará en honor del general Tovar un gran banquete, organizado por los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

Llegada

Un telegrama de Sevilla da cuenta

de que ha llegado á aquella capital la corte.

El recibimiento que se le ha hecho ha sido respetuoso.

Detención

El acuerdo se ha hecho público inmediatamente, produciendo gran impresión.

Declaraciones desmentidas

Oficialmente se desmiente que el

general Luque hiciera las declaraciones que han publicado los periódicos.

Petición

El señor Martínez del Campo ha pedido su incorporación al Colegio de

Abogados de Madrid.

Del imperio revuelto

Un despacho de Tánger da cuenta

que el estado de agitación en todo el

imperio solo se observa en los alrededores de Uxua y entre las kabilas límitrofes de Chanía.

El movimiento va contra el Sultán.

Los presupuestos

Se asegura, que tan pronto como se

abran las Cortes, el Gobierno presen-

tará los presupuestos para el ejercicio

corriente.

Moret y Montero

Conferenciaron extensamente los se-

Nomenclamiento

Ha sido nombrado director de la Es-

cuela de Ingenieros Agrónomos el se-

ñor Alonso Martínez.

Conferencia

El Gobernador señor Requejo y el

NO CONFUNDIRSE

(On parle français)

ACEVEDO

PRINCESA, 16

VENTAS AL CONTADO

Esta casa no tiene sucursal en Alicante

